

@青少年

暑期请警惕这些电诈陷阱

正值暑期，一些不法分子盯上社会经验不足、警惕性不强的学生群体，以兼职刷单返利、网络游戏产品虚假交易等为代表的电诈类案件多发。还有一些不法分子以“轻松赚钱”为诱饵，诱骗青少年参与涉诈违法犯罪活动。记者梳理了多起公安机关新近查处的典型案例，带你提升反诈意识。

暑期兼职有陷阱 学会甄别是关键

近期，想打暑期工的重庆大学生李某，在社交平台上看到一则招聘兼职的帖子。他留言咨询后，对方要求李某扫描二维码添加微信“客服”，之后，微信“客服”以需要安排专业老师指导为由，引导李某通过QQ添加“老师”并加入相关QQ群。

李某没想到的是，他正在掉入诈骗分子精心设计的陷阱：在群聊“老师”的语音指导下，李某通过转账购买其指定的商品，完成了刷单任务。随后，对方又以退还垫资为由，引导李某下载“teams”软件并开启屏幕共享，套取了李某相关密码。之后李某收到银行扣款通知，才知道被划走了2.5万元。

“这起针对学生群体的兼职诈骗案件手段极为典型。”重庆市公安局刑侦总队反诈支队办案民警介绍，暑期是学生兼职的高峰期，诈骗分子往往抓住学生兼职需求较高的心理，在社交平台广泛投放兼职广告，吸引受害人主动联系，此后又不断切换身份，增加迷惑性。

警方提醒，暑期找兼职务必通过正规渠道；要求先垫资做刷单任务的都是诈骗；最重要的是不要随意和陌生人开启屏幕共享，生活中请务必保护好个人信息，以防被诈骗分子利用。

“免费皮肤”套路深 虚假交易需警惕

“警察同志，我孙子玩个游戏，7000多块钱就没了！”近日，家住重庆市北碚区金华路的曹大爷心急如焚地来到北碚区公安分局北泉派出所报案。

原来，曹大爷10岁的孙子小曹在家用手机玩游戏时，一名陌生网友主动发来对战邀请。对方谎称是名游戏主播，精通各类游戏，还抛出极具诱惑力的诱饵：“只要按照我说的做，免费送你稀有游戏皮肤。”

爱玩游戏的小曹感觉天上掉下了馅饼。在对方步步诱导下，小曹层层掉入陷阱——他不仅登录了对方提供的账号、开启屏幕共享，还毫无防备地将手机验证码全数报出，最终被骗走7000余元。

由于假期家长容易疏于监管，爱玩游戏的部分青少年易被“免费领取游戏

皮肤”“高价收购游戏账号”等话术吸引，进入虚假交易平台进行所谓“交易”，落入“网络游戏产品虚假交易”骗局。

北京派出所民警徐文鹏介绍，诈骗分子通常以购买游戏账号为由，诱导受害人私下联系，提供虚假交易凭证，联系假客服。接着，诈骗分子再以缴纳保证金、积分不足、信用额度不够等为由，诱导受害人向指定账户转账，直至受害人被骗。

警方提醒，买卖游戏装备、皮肤、账号等，须通过官方平台交易；家长要保管好自己的手机和支付密码，引导孩子养成良好的上网习惯。

“轻松赚钱”不可信 以身试法不可取

记者采访了解到，还有一些不法分子以假期“轻松赚钱”为诱饵，诱骗青少年买卖、租借电话卡及银行卡，或参与“跑分”洗钱、帮打诈骗电话、转发诈骗信息等违法犯罪行为。一些青少年由于没能抵制诱惑，最终受到法律惩处。

重庆公安机关破获的相关案件显示，有诈骗分子利用青少年境内手机或电话卡与受害人通话或视频，或发送短信，以误开抖音会员或快递未取等理由，诱骗他人开启屏幕共享，套取个人信息，实施诈骗。

“经过研判，我们发现作案者多为

15岁左右的青少年，且多为同学关系。”重庆市公安局刑侦总队反诈支队情报研判大队教导员杜泽松说，有的青少年实施组织、提供租借手机及手机卡业务，或者直接操作，充当境外诈骗分子与境内受害人通联的桥梁，以获取几十、上百元好处费。目前警方已抓获多名犯罪嫌疑人，其中既有组织者，又有参与者。

“侦查发现，打着‘招工’‘兼职’名义的广告通过网页和社交媒体大量传播，声称不需要任何技术和资金投入，只要提供手机和银行卡、电话卡就能轻松挣钱。个别青少年由于法律意识淡薄，沦为诈骗分子的帮凶，有的涉嫌犯罪。”杜泽松说。

警方提醒，当前电信网络诈骗犯罪整体形势依然严峻，诈骗技术和手法花样翻新，迷惑性极强。青少年要提高法律意识，特别是要抵制诱惑，切勿因蝇头小利误入歧途。

反诈不防诈，才能快乐过暑假。广大青少年要做到不当电诈“受害者”，更不沦为电诈“工具人”。家长们也要注意假期对孩子网络行为的关注，共同了解学习反诈知识，一个安全而愉快的假期需要全社会参与和共建。

新华社重庆7月23日电

美国缘何三退联合国教科文组织

美国国务院7月22日宣布，美国将退出联合国教科文组织。这是美国第三次宣布退出该组织。

根据美国国务院发言人塔米·布鲁斯发布的一份声明，美国做出上述决定的理由包括，“联合国教科文组织推进分裂性的社会和文化事业，过度关注联合国可持续发展目标，不符合美国优先的外交政策”。

声明说，根据联合国教科文组织有关规定，美国退出该组织将于2026年12月31日生效。

联合国教科文组织全称为联合国教育、科学及文化组织，成立于第二次世界大战硝烟方散的1945年，旨在通过教育、科学和文化领域的国际合作促进和平。美国是该组织的创始国之一。

美国此前曾两次退出联合国教科文组织。1984年，美国曾以该组织存在腐败和管理混乱等问题为由宣布退出，但在2003年重新加入。2017年10月，美国又一次决定退出联合国教科文组织。2023年，美国又重返该组织。

白宫发言人安娜·凯利22日表示，特朗普政府决定再次退出，除认为该组

织存在反以色列倾向，还因其倡导的多样性、公平性和包容性政策的“觉醒”议程，也与特朗普政府政策“完全不一致”。凯利强调：“本届总统将始终奉行美国优先。”

有美国分析人士指出，特朗普政府这一决定顺应了美国右翼强硬保守派亲以色列、反联合国的呼声。退出这一联合国文化机构，不仅有助于维系右翼选民对特朗普的支持，也不会对美国安全利益造成直接的实际后果。

联合国教科文组织总干事阿祖莱22日就美国决定退出该组织发表声明，表示美方决定“违背多边主义的基本原则”。

法国总统马克龙22日在社交媒体上发文，表达对联合国教科文组织“坚定不移的支持”。他说，联合国教科文组织是科学、海洋、教育、文化和世界遗产的全球性守护者。法国外交部当天也发表新闻公报，对美国退出联合国教科文组织的决定表示遗憾。

有美国分析人士认为，特朗普政府此举将破坏美国的全球领导地位，进一步削弱美国的国际影响力。

据新华社华盛顿7月23日电



从“Go中国”到“中国购” 我国入境游消费活力强劲

7月21日，三名法国游客在上海田子坊内的一家商店里挑选零食产品。

7月11日，外交部发言人称中国单方面免签和过境免签国家已分别扩大到47个和55个。在免签“朋友圈”持续扩容以及离境退税“即买即退”政策的推动下，“中国游”持续升温，“中国购”也成为入境游新趋势。据国家税务总局数据，上半年离境退税销售额同比增长94.6%。纪念品、潮流、科技产品等成为深受外国游客喜爱的热门消费品。

作为入境游“第一站”的上海见证了我国强劲的入境游消费活力。最新统计数据显示，今年上半年，上海海关共验核离境退税申请单6.4万票，比去年同期大幅增长1.4倍，数量已与去年全年总单数基本持平。

新华社发

安全生产有奖举报，最高奖50万元

发现哪些行为可以举报？

1. 涉嫌瞒报谎报生产安全事故的；
2. 涉嫌存在重大事故隐患的；
3. 涉嫌存在安全生产违法行为的。

举报受理渠道有哪些？

1. 拨打政务服务热线：12345、12350；
2. 登录“应急部安全生产举报”系统或微信小程序；
3. 直接向属地应急管理部门拨打电话、邮寄信函等。

举报奖励标准是多少？

1. 根据《镇江市安全生产举报奖励办法》规定，举报事项经核实属实的，给予现金奖励；
2. 对举报瞒报谎报事故的，按照

最终确认的事故等级和查实举报的瞒报谎报死亡人数给予奖励；

3. 对举报重大事故隐患和安全生产违法行为的，奖励金额按照行政处罚金额的15%计算；
4. 安全生产有奖举报最高奖励50万元。

举报人权益如何保障？

举报人的合法权益受法律保护，举报人信息知悉范围受严格控制，参与举报处理工作的人员必须对举报人的个人信息及所提供的举报资料予以保密，未经举报人同意，不得以任何方式透露举报人身份等情况，违者承担相应法律责任。

镇江市应急管理局



追忆太原会战烽烟

龄、第五十四师师长刘家麒、第五旅旅长郑廷珍壮烈殉国。人们在郝梦龄的遗物中找到他留给爱人的遗嘱，上面写着：“余牺牲亦有荣……”

在正面战场激烈进行的同时，八路军各部队也向敌主力之侧翼和后方展开主动攻击。120师358旅在雁门关以南的黑石沟地区设伏，击毙日军300余人，击毁汽车20余辆，并收复了雁门关，切断了日军的交通线。129师769团夜袭阳明堡日军机场，炸毁敌机24架，歼灭日军百余人，极大削弱了忻口正面战场的空中支援力量，有力配合了忻口守军作战。

忻口战役中，中国守军奋勇抗击敌军20余天，歼敌2万余人，重创初期华北战场最好战果。“日军本想一个月拿下华北，但光忻口我们就耗了他们将近一个月。”杨建中说。

一个回合的较量，晋东战局发生变化。沿平汉路南下的敌人在攻克石家庄后沿正太路西犯，娘子关告急。10月25日，日军乘中国守军换防之际突

起进攻，守军猝不及防，连失阵地，次日娘子关失陷。11月7日，日军东、北两路在太原会师，对太原形成四面包围。8日夜，守军不敌，太原失陷。

“虽然太原会战的结果是日军攻占了太原，但这一战役仍然是全国抗战初期华北地区抵抗最坚决、最持久，战绩最显著的会战之一，而且是国共双方军队配合得最好的一次会战。”杨建中说，“更重要的是，我们从太原战役中总结出了经验，事实证明，游击战与正规战相配合的方针是正确的。”

如今，抗战硝烟散去，人间烟火升腾。平型关故地大同灵丘，“有机农业+生态旅游”让农民走上致富路；雁门关下的忻州代县，“晨登雁门关，夜宿代州城”成为文旅新名片；娘子关下的阳泉平定、砂陶、富硒农业等专业镇建设如火如荼；晋会太原，一幅山更绿、水更清、天更蓝、城更美的画卷正在徐徐铺展……昔日烽烟遍地的战场，正在不断谱写发展新篇章。

新华社太原7月23日电

海南自贸港全岛封关将于12月18日正式启动

据新华社北京7月23日电 国家发展改革委副主任王昌林23日在国新办发布会上表示，关于海南自贸港封关的具体时间，经党中央批准，定于2025年12月18日正式启动。

“1978年12月18日，党的十一届三中全会开启了改革开放和社会主义现代化建设的伟大征程。在12月18日这一天启动封关运作，具有重要象征意义，也是向世界展示我国坚定不移扩大高水平开放的决心和信心。”王昌林说，“接下来还有几个月时间，我们将抓紧做

好后续准备工作，帮助经营主体充分了解封关政策，开展相关业务测试。”

王昌林表示，封关是指将海南岛全岛建成一个海关监管特殊区域，实施以“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”为基本特征的自由便利化政策制度。“一线”放开，就是将海南自贸港与我国关境外其他国家和地区之间作为“一线”，实施一系列自由便利进出举措；“二线”管住，就是将海南自贸港与内地之间作为“二线”，针对“一线”放开的内容实施精准管理；岛内自

由，就是在海南自贸港内，各类要素可以相对自由流通。

“封关不是封岛，而是进一步扩大开放，封关后海南与国际的联系将更加便捷。”王昌林说，按照现阶段封关制度设计，除部分货物从海南自贸港进入内地需要接受查验外，大多数货物以及所有的人员、物品、交通运输工具等进出海南岛，仍按现行规定管理，封关前后没有变化。大家到海南岛出差、旅行，都和现在一样，不需要办理额外的证件。

遗失

欢迎刊登
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息
电话：85010151
地址：市中山东路4号镇江日报社二楼
广告中心营业厅

遗失镇江市京鹏优选农产品贸易有限公司的食品经营许可证正本，编号：JY13211110117633，声明作废。

遗失京口区舞动奇迹服饰店的公章、法人章和财务专用章，声明作废。

遗失谢祥的出生医学证明，编号：M320100057，声明作废。



阅读是人生最美的姿态

镇江市新闻出版局 镇江日报社 宣

公益广告



每天阅读1小时